

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 SI 15 ALE FIECĂREI LUNI SI
SE PLĂTESC TOT-DEUNA ÎNAINTE

În București la casa Administrației
Din Județe și Străinețate prin mail
date postale.

Un an în țară 30 lei; în străinețate 50
Ses luni 15 „ „ 25
Trei luni 8 „ „ 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vân-
zare cu numărul la kioscul No.
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se pri-
nesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam
și Agenția Havas.

Din STRĂINEȚATE, direct la admini-
strație și la toate Oficiile de
publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. lină

III . . . 2, — lei . . .

II . . . 3, — lei . . .

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHIŪ 30 BANȚI

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

PARLAMENTARISMUL NOSTRU

Luptele din America

O NOUA ÎNTREBARE

Liga vamala

REFORMA ARMATEI

Nu trebuie să te joci cu cenuse

MORȚI ȘI VII

București 20 Decembrie

Parlamentarismul Nostru

Camerele au intrat în vacanție; prima parte a sesiunii s'a sfârșit. Până la reînceperea lucrărilor parlamentare, la 14 Ianuarie, vor fi trecut două luni de la deschiderea Parlamentului. Două luni pierdute fără nici un folos pentru Țară.

Două luni în care am asistat la privescerea cea mai tristă, cea mai scârboasă. Săptămâni întregi politicienii noștri din toate partidele și nuanțele n'au făcut alt nimic de cât a aduce la tribună cererile și pasiunile lor personale. De nenumărate ori și sub toate formele am auzit explicându-se frământările din sinul partidului conservator.

D-nii Lascar Catargiu și Vernescu, cu liberalii-conservatori, au căutat să dovedească că guvernul actual este inconstituțional, D-nii D. Brătianu și M. Cogălniceanu, în numele liberalilor-naționali au mers mai departe și au considerat toate guvernele de la 1888 încoace ca inconstituționale. D. Panu cu radicalii a urmat rolul său de distrugere a vechilor partide, dând tot-o-dată mâna de ajutor regimului actual ca fiind cel mai disolvant din toate regimurile. Guvernul s'a apărat cntra acestor lovituri cum a putut și majoritatea a votat după poruncă.

Iată ce a fost până acum bilanțul desbaterilor Parlamentului. De Țară și pentru Țară nici nu s'a zis nici nu s'a făcut nimic. O singură excepție a fost discursul plin de inimă și de patriotism al D-lui Ioan Grădișteanu care ne a reamintit că avem un Parlament românesc.

Nicărei, în nici o Țară constituțională parlamentarismul n'a ajuns mai jos de cât la noi. Nicăeri nu se vede ca un Parlament să funcționeze luni întregi absolut fără nici un spor. În adevăr, se întâmplă și în alte părți ca o Cameră să discute săptămâni și luni întregi un buget sau o lege organică de mare însemnătate; s'a văzut chiar cum un partid a prelungit cât a putut desbaterile făcând un obstrucționism intenționat și organizat. Dar, aceste mijloace de tactică parlamentară s'au întrebunțat tot-d'a-una într'un scop politic de care Țara și putea da socoteală. O lege organică sau un buget sunt lucrări ce pot fi discutate cât de mult, fără ca nimeni să fie în drept să se jeluiească de prelungirea desbaterilor. Cu toată lungimea lor, tot ese dintr'insele o lumină oarecare, prin urmare s'un folos pentru Țară. Tot așa este și cu obstrucționismul ce se practică une-ori precum s'a practicat în Camera engleză cu ocaziunea cestiunii irlandeze, Acolo era vorba de o

cestiune de viață sau de moarte a unui popor întreg; era vorba de a paraliza niște măsuri draconice și excepționale pe cari guvernul le propunea contra Irlandezilor. Obstrucționismul era un mijloc de apărare legitimă și legală; mai mult încă, el era singura și ultima armă ce rămăsese asupriților contra asupritorilor.

La noi însă se pierd săptămâni întregi, se rostesc discursuri peste discursuri, pentru a discuta un act de pură formalitate, răspunsul la Mesagiul Regal. Cu această ocaziune deputații și senatorii, cari au pretențiunea de a fi oratori, cred că trebuie să și arate arta și să și facă reclamă. Fie care partid, fie care grup sau nuanță își pun înainte specialitățile lor. Nu e vorba că unele specialități sunt ciudate. Vezi de pildă avocații sau profesorii vorbind de armată, pare că au fost ani întregi în școala militară sau în cazarmă, militari vorbind despre finanțe, doctori tratând cestiuni de drept sau de învățământ, juriscunșulți cestiuni sanitare, etc. Vorba e ca fie care grup să arate că posedă în sinul său elemente îndestulătoare pentru a ocupa dregătorile Statului. Ast-fel dar, desbateră răspunsului la Mesagiul n'are alt scop de cât de a face în fața Coroanei un fel de expozițiune a aptitudinilor ministeriale ale diferitelor grupuri politice.

Binele obțesc, interesele vitale ale cetățenilor, nevoile Țarei, aceste toate dispar în fața unor ambițiuni de partide, une ori de gașcă, ba adese ori chiar a unor individualități izolate.

Țara suferă și politicienii noștri se ceartă împrejurul osului puterii. Și cine se folosește din această stare de lucruri, cine ride de noi?

Străinii, cari privesc la sbuciumările noastre, Străinul Incoronat care își făurește tăria din nemernicia noastră.

Dunăreanu.

TELEGRAME

BULONIA PE MARE, 19 Decembrie. — D. Parnell și amicii săi au părăsit Bulonia după prânz pentru Londra; D-nii O'Brien și Gill au plecat în același timp la Paris. D-nii O'Brien și Parnell au refuzat de a primi pe ziaristi și de a face noi comunicări.

BERLIN, 19 Decembrie. — „Gazeta Germaniei de Nord“ desminte știrea unor ziare vieneze care anunță că Emin Pașa ar fi fost rechemat în urma reclamațiilor Engleterei.

CETINȚE, 19 Decembrie. — D. Arghyopolu, Ministrul Rusiei, a reluat în posesiune postul său după un concediu de patru luni.

Luptele din America

NEW-YORK, 18 Decembrie. — Știri din Rushville anunță că colonelul Henry a intrat la Pineridge cu 700 indieni prinși la Batilands.

Se află din Omaha cu data de azi că un curier sosit ieri din câmpul trupelor uniunii a anunțat că indienii au încjurat misiunea Clay-Creek și i-au dat foc; se găsește mai mulți preoți, surori și o multime de copii.

Cavaleria trupelor uniunii deși era de 4 zile aproape călare a plecat în toată graba la Clay-Creek cu două tunuri, o întâlnire s'a făcut în acest punct; sunt mai mulți soldați uniونيști uciși, mulți răniți.

WASHINGTON 19 Decembrie. — O mare emoțiune domnește printre indieni, chiar printre aceia al triburilor amice, din cauza luptei de la Porcupine-Creek. Agenția Pineridge, unde staționează un mic detașament de infanterie, este încjurată de 5000 de Sioux ostili.

Se desminte într'un mod oficial că multe femei și copii au fost uciși la Porcupine; cea mai mare parte fugiseră.

O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12,000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul“ cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

Liga Vamală

Negocierile pentru o uniune vamală în Europa centrală, despre care am vorbit și noi, sint actualmente întrerupte din cauza serbătorilor de Crăciun și delegații germani la conferința ce s'a ținut până acum la Viena s'au întors la Berlin. Negocierile vor reîncepe imediat după anul nou.

Până azi n'a putut să transpire nimic în public din desbaterile ce se țin secrete. Presa europeană continuă totuși a se ocupa de această prea importantă cestiune și negocierile din conferința vieneză formează tema zilnică a celor mai mari și mai autorizate foi. Importanța acestei conferințe reiese, între altele, de acolo că rând pe rând sunt ascultați și consultați în Germania ca și în Austro-Ungaria reprezentanții tuturor industriilor și a comișiiilor agricole; mai reiese și de acolo că frica de concesiuni reciproce e mare în ambele părți, atât la Germani cât și la austro-maghiari. Cea ce e sigur însă e că aceste negocieri, oricare va fi rezultatul lor, vor avea după împrejurări o influență mai mare sau mai mică asupra întregii politici vamale europene. Această ar ajunge deja ca să ne facă a urmări cu ochi de argus cele ce se discută la Viena dacă și alte motive n'ar face aceste desbateri și mai importante pentru noi.

De un deceniu și mai bine un război vamal internațional bătute aproape întreaga Europă. Fiecare Stat, mare și mic, s'a înconjurat c'un mur chinezesc sperând de la un protecționism exagerat și absurd roadele cele mai bune pentru starea sa economică-socială. Timpul a dovedit că popoarele s'au înșelat, că sistemul de până acum a fost greșit și că represaliile agricole și industriale au fost în dauna tuturor. Statisticile cele mai noi, între care cităm dintre cele mai desăvârșite pe aceea a D-rului Matecovici, au dovedit aceasta până la evidență. Dacă printr'o politică economică bine chibzuită nu se'nțelege o îmbogățire a unei minorități infime de agricultori, proprietari, de fabricanți și industriași, atunci politica de până acum a fost într'adevăr eronată. De aceasta au început a se convinge din ce în ce mai mulți și acestel împrejurări au de mulțumit cei interesați în Conferința vieneză. Imboldul la aceasta l'a dat iar neobositul Wilhelm al II-lea fără de care nu se mai

face nimic în Germania. Cu toate acestea cu greu va avea această conferință alt rezultat practic de cât o apropiere pe calea economică între cele două State ce sunt deja aliate pe calea politică, adică între Austro-Ungaria și Germania.

Planul lui Wilhelm al II-lea era cu mult mai îndrăzneț. El dorea o Uniune vamală în Europa în care să intre Franța, Italia, Austro-Ungaria și Germania, căutând ast-fel a izola pe Ruși pe calea economică. Dar acest plan primitiv s'a zădărnicit; ciocnirile pe calea economică dintre Italia și Franța și politica vamală inaugurată de această din urmă Putere l'a distrus cu totul și numai ast-fel tinerul Monarch s'a decis de a regula cel puțin raporturile economice dintre Germania și Austro-Ungaria și de a lăsa o poartă deschisă și Italiei pentru mai târziu. Dar interesele diferitelor State care sunt aici în joc sunt așa de multiple și de opuse, că această Uniune vamală are multe piedici de înlăturat. Mai înteu sunt interesele contrare ce au Austria și Ungaria. Pe când cea d'întel dorește să și vază decăzuta sa industrie încurajată și ocrotită, caută cea de a doua același lucru pentru agricultură și pentru toate produsele directe și indirecte ale solului său.

Cauza războiului vamal cu România este tocmai acest protecționism agricol maghiar și nu fără dreptate se plânge Austria că a pierdut piața României pentru industria sa mai numai din cauza Ungariei. Germania și s'a luat rolul de mijlocitoare și caută să aplaneze aceste diferențe între dualiști. Spre acest scop s'a luat la ochi și Țara noastră cu care probabil vor începe tratative imediat după stabilirea unei înțelegeri între Austria și Ungaria și între Austro-Ungaria și Germania.

Mai toate ziarele europene au vorbit de aceasta zilele trecute și *Gazeta Crucii* și-a exprimat teama că uniunea vamală proiectată va întâmpina mari greutăți de oare-ce va fi greu de a împăca protecționismul agricol maghiar cu cel român. Spre acest sfârșit guvernul german e inclinat a face concesiuni agriculturii ungurești pentru ca aceasta la rândul ei să facă concesiuni vamale agriculturii românești și în schimb România să deschiză iar granițele sale industriei austriace. La aceasta însă se opun în primul rând marii proprietari germani cari strigă că agricultura germană va fi ruinată ast-fel.

Hamburger Correspondent, foaia Principelui de Bismark care este unul dintre cei mai mari proprietari germani, numește un tratat comercial austro-german care ar deschide porțile germane pentru cerealele ungurești, un tribut ce l'ar plăti această din urmă țară celor d'ântei. Pe de altă parte industriașii austriaci, cari ard de dorința de a vedea recăștigată piața României pentru desfacerea produselor lor, protestează cu energie contra ori și cărei concesiuni ce guvernul din Viena ar fi dispus să facă industriei germane ca o despăgubire. Aceasta ar însemna după dîșgul, ruina propriei lor industrii.

Precum se vede, piedicile se țin lanț și concesiunile cari să împăce pe toți sunt foarte greu de făcut. Noi, din parte-ne, am dori din toată inima o împăcare, căci ea s'ar face în folosul tuturor. Măr-

turism însă că, după noi, șansele pentru aceasta sunt cât se poate de mici. Țara noastră este într'adevăr o țară eminentamente agricolă, dar cei din Berlin și Viena greșesc când au în vedere numai agricultura românească. Să nu se uite că România și-a asigurat pentru desfacerea produselor pămîntului său alte debușuri de cât acele de din'naintea războiului vamal cu Austro-Ungaria și că'n același timp a și pus fundamentul pentru o industrie naționale. Această industrie e fragedă e la începutul ei și trebuie ocrotită. Țara noastră va căuta prin urmare să se asigure la încheierea ori și căruși noui tratat comercial ca sacrificiile ce le-a făcut până acm pe această cale, să nu fie zadarnice! Deci nici un bărbat de Stat român nu va putea deschide porțile țarei noastre industriei austriace fără rezerve, căci industria noastră cât de mică și de slabă e, face deja o parte integrantă din viața noastră economică. Protejânduși însă România născândă ei industrie, profitul ce l'ar putea trage Austria dintr'o asemenea uniune vamală ar fi mic de tot. Pe de altă parte o înțelegere pe baza căreia ar putea intra și țara noastră într'o uniune vamală de asemenea natură e, după cele de mai sus, foarte greu de stabilit dacă nu chiar cu neputință.

Răpeineanu.

Reforma Armatei

I

Atât se ferește politicienii noștri de discuțiile serioase, generale, în cât e un adevărat eveniment un articol de gazetă care să se ocupe cu alt-ceva de cât inconstituționalitatea guvernului, cu o reformă oare-care, de pildă.

Pricinile sunt multe. Cea mai de căpetenie, de sigur însă e lipsa aproape generală de cultură.

De aceea, oamenii raționabili nu fac o vină nici gazetelor, nici partidelor care le susțin, din faptul că nu se ocup de lucruri mai serioase; fie-care face ce poate; tinerimea însă e datoare să facă ceia ce nu pot face bătrânii. Ei îi cade sarcina de a discuta serios, cu „inima caldă și mintea rece“ cum zicea când-va un orator.

Fie-care veac își are epocile sale, reformele sale, altele de cât ale celui precedent; fie-care anotimp se deosibește de celălalt; fie-care generațiune își are obiceiurile, înclinațiunile, aspirațiunile sale. Câtă deosebire între iarnă și vară!

Iată de ce noi nu disperăm și nu sfărâmăm pana cu care suntem siliți să înregistrăm zilnic actele desperate ale murindei noastre organizațiunii sociale.

Iată de ce continuăm a pune sub ochii cititorilor noștri fie răsvoturile djaburovistului Senat, fie nemerniciile șubredel monarhi; ambele vor cădea în pulbere în acea zi sfântă în care zefrul bine-făcător al deșteptării, va sufla pe pământul românesc.

În așteptarea acelei apropiate zile, democrația romană e datoare să discute cu bagare de seamă și bună credință toate punctele asupra cărora va fi nevoie să se pronunțe atunci, să se lumineze și să lumineze.

Între reformele cari se impun

mai mult, e desigur și reforma armatei.

Cu multă bucurie am văzut, pe un deputat D. Eugen Ionescu că a luat cuvîntul în Parlamentul nostru atât de monoton și câte-va ziare l-au secondat.

Se'nțelege, chipul în care deputatul de Roman a cerut reforma armatei nu putea să ne convie, precum și secundarea *Românului*; cu toate acestea, neavînd de ce să ne ferim de discuție, am găsit-o bine-venită.

După noi, reformele susținute de D-l deputat Eugen Ionescu în Camera și de D. Take Ionescu în *Românul*, deși nu democratice, ba poate chiar reacționar, nu pot atrage vr'o vină asupra susținerilor lor.

Tot ce li s'ar putea imputa, ar fi că au judecat numai din punctul D-lor de vedere, pe când ar fi trebuit să țină mai mult socoteală de bacalauratul, de pildă, cari, li se pare D-lor că stau prea puțin în cazarmă și ar vroi să fie strînși într'o singură companie și *incazarmați* un an întreg, din care să stea *opt luni* ca soldați în acea companie-școală și patru luni în urmă ca ofițeri pe la corpuri.

Pozițiunea socială acum, și împrejurările în cari își vor fi făcut stagiul D-nii Ionescu, îi vor fi scuzând că susțin o astfel de... reformă; dar pe noi, cari știm cum sunt tratați și cum privește viața de cazarmă acești tineri culți și *rișnici* la o stare mai bună, nu poate de cât să ne îndemne a o combate din toate puterile noastre.

Mi-aduc aminte că nu de mult m'aslam într'unul din restaurantele din capitală. Prânzeam împreună cu vr'o cincisprezece tineri din cari mai toți studenți. Pe la mijlocul prânzului, de-odată se deschide ușa și apare un soldat sdrențaros. Se făcu o tăcere mormintală, iar cele cincisprezece părechii de ochi se fixară asupra lui. De-odată un hohot colosal de rîs făcu să răsune sala. Bietul prieten, căci soldatul acela nu era de cât un tiner bacalaurat prieten, care fusese recrutat și *uniformat* ast-fel, zimbi foarte încurcat. Îndată ce se mai pierdu prima impresie, care mai de care se grăbi să-l cerceteze cu deamănuntul, observându-l cu băgare de seamă pe amîndouă părțile mantaua galbenită de timp, scurtă și sdrențaroasă, cizmele neînchipuit de mari și de uscate, pantaloni roși și scurți de nu ajungeau până la cizme, ș. c. a.

Și... în realitate aceasta nu-nimic când e vorba de fapte brute; sunt atâtea altele pe care nu le mai enumer acum, — fiind că am avut de atatea ori tristul prilej de a o face, — care te îngrozesc numai gândindu-te că se *întimplă*.

El bine, drept e să chinuim un tiner care, altfel, se pregătise pen-

tru viață; alte obiceiuri își făcuse în locul celor de cazarmă; alte *manier*, alt mediu, altă atmosferă. Și pentru a convinge pe cineva, nu credem că e nevoie să insistăm asupra amănuntelor. E deja de mult constatată colosală influență a mediului asupra individului; e deja de mul constatată *tâmpenia* pe care o produce viața de cazarmă... Și, după ce se fac atâtea sacrificii pentru instruirea unui tiner, unei generațiuni, să venim tot noi și cu alte cheltuieli să o nimicim??

Dar voiți cu ori ce preț ca toată suflarea să știe să distrugă pe semenul, pe fratele său? Nu aveți de cât să puneți în programele școlilor superioare exercițiul militar, scrima, ce veți pofti; dar nu luați toponul și tăiați tabloul spre a nu arde rama!

Voiți continua.

Rezervistul.

Informațiuni

Ieri la orele 11 dimineața, Biourul Senatului împreună cu comisiunea aleasă a prezentat M. S. Regelui răspunsul la Mesagi.

M. S. Regele a răspuns prin următoarele cuvinte:

Domnule Președinte,
Domnilor Senatori,

Am ascultat cu vie mulțumire răspunsul Senatului și sunt cu deosebire simțitor la asigurările de iubire și devotament ce D-voastră Ne dați cu acest prilej.

Sunt tot-d'a-una fericit când Mă găsesc înconjurat de membrii acestor înalte Adunări, care prin sfatul și experiența lor aduc lumina în alcătuirea legilor.

Nu Mă îndoiesc dar, că și sesiunea de față va asigura un adevărat progres și dezvoltarea noastră treptată și statornică, spre a întări ast-fel însemnata și frumoasa misiune ce România este chemată a implini la gurile Dunărei. Arătîndu-vă din nou mulțumirile Mele cele mai călduroase pentru simțimintele de dragoste și devotament, atât Eu, Regina, cit și Moștenitorul tronului, Vă urăm ca lucrările D-v să fie la înălțimea încrederei ce Țara are în reprezentățiunea sa națională.

Iată numele persoanelor caritabile precum și ofrandele ce au distribuit săracilor din capitală:

- N. Amira, proprietar, 1.000 lei. N. Christovoni, banquier, 1.000 lei. B. Claes, topangiu, 500 lei. Compania gazului, 500 lei. Stoica Duțescu, proprietar, 300 lei. Halton Flu, banquier, 300 lei. S. E. Luther, berar, 300 lei. Protopopescu Pake, primarul, 300 lei. G. Schiesinger, 200 lei. I. P. Balanoin, banquier, 100 lei. „Stela”, fabrica de săpun, 100 lei. D. Marinescu Bragadir, 100 lei. Otto Harnisch, 100 lei. Apel et Comp., 100 lei. I. Papazolu, 100 lei. C. P. Movila, 100 lei. I. R. Boros, 100 lei. Societatea Presse, 90 lei. I. M. Fermo, 60 lei. Adolf Salomon, 60 lei. Isaac M. Levy, 50 lei. V. Balotescu, 50 lei. D. H. Hönich, 40 lei. C. Deranji, 40 lei. G. N. Ionin, 40 lei. P. Părvănescu, 25 lei. Al. Vărlănescu, 20 lei. M. P. Adamiade, 20 lei. A. Fialkovski, 20 lei. P. Naum, 20 lei. Teich et Leopolder, 20 lei. Frații Kephich, 20 lei. Inginer Dufour, 20 lei.

I. Duțescu, 15 lei. D. M. Agemolo, 15 lei. T. M. Agemolo, 15 lei. Elias Marcu, 10 lei. Năstase Ionescu, 5 lei.

Frații Albahari: 12 flanele, 12 cămeși oxford, 12 cămeși americă, 6 boccele de lână, 6 rochițe de lână, pentru copii.

S. Pain: 11 boia de blană de vulpe, 7 de blană albă, 6 eșarfe janile, 12 perechi ciorapi de lână și 12 căciuli diferite.

Magazinel Universal: 36 cămeși bărbătești. F. Sujanu:

12 baste, 6 per. mănui de lână, 6 per. pantofi, 4 per. pantofi, 4 per. ciorapi de lână, 3 per. șoșoni.

Fabrica „Stella” o sută kilogr. săpun.

C. A. Meilik: 16 baste, 4 per. ciorapi bumbac, două de lână, 6 cravate, 6 per. mănui de lână și 6 per. butoni de manșete.

Stancu R. Bechianu: 27 metri lână pentru rochi.

J. Staub: 250 testemele pentru săraci.

G. Poloni: 83 metri de stofă de rochi și 24 perechi ciorapi.

Iar M. S. Regele a dat 320 căruțe cu lemne precum și diferite obiecte de îmbrăcăminte și bani, care dupe evaluarea D-lui Primar se ridică la cifra de 10,000 lei.

Să mulțămim în numele săracilor.

Constituționalul ne spune că Prințul Grigore Sturza a oferit suma de zece mii lei pentru tipărirea memorandumului studenților universitari privitor la cestiunea Românilor Ardeleni.

Azi Joi Camera și Senatul vor lua vacanțe.

Societatea de Construcții a luat întreprinderea clădirii Palatului Justiției din Craiova pentru suma de un milion.

Prefect al orașului Iași se va numi D. George Catargi.

Apelul făcut de noi pentru a se veni în ajutorul nenorocitului Ion Vlahu, n'a rămas fără efect. D. A. C., militar, ne a trimis suma de 5 lei, anonim 5 lei, D. G. V. 5 lei, D. I. S. Sp. 5 lei, D. I. H. 2 lei, D. N. C. 2 lei, D. E. V. 1 lei și D. I. S. 1 lei. Total 26 lei.

Lista rămâne deschisă, iar suma se va înmăna la destinație.

Azi va ține la Palat ultimul consiliu de Miniștri pe anul corent.

D. Mircea Ionescu librar din Câmpu-Lung este rugat a-și achita conturile din trecut către administrația noastră.

Teatrul de Fantoche Holden a fost onorat Luni la 17 Decembrie cu prezența M.M. L.L. Regele Carol I, Regina Elisabeta și A. R. Prințul Ferdinand, programa a fost aleasă și Majestațiile au transmis satisfacțiunea atât D-lui James Holden cât și Impresariului pentru aranjamentul exact.

Măine Joi la 20 Decembrie orele 8 și jumătate seara, reprezentație de gală cu programa de Luni 17 Decembrie.

Vineri 21 Decembrie. *Relache*.

Sămbătă 22 Decembrie orele 8 și jumătate seara, reprezentație de binefacere în folosul azilului de noapte și săracilor Capitalei.

Teatrul Holden va da încă numai câte-va reprezentațiuni.

Știri Telegrafice

VIENA, 19 Decembrie. — *Gazeta din Viena* publică proiectul de lege care regulează într'un mod provizoriu raporturile comerciale cu Turcia și Bulgaria.

BULOGNIA, 19 Decembrie. — D-nii Parnell și O'Brien s'au întâlnit ieri și au avut o convorbire lungă, care va fi reluată în curînd.

ATENA, 19 Decembrie. — Camera a adoptat proiectul de adresă.

Ministrul de Finanțe a semnat împrumutul de 45 milioane de drachme în aur cu procentul de 5 la sută și cu cursul de emisiune de 86. Împrumutul este destinat la construirea drumului de fer de la Atena la Larissa.

Jean Prouvaire

Nu Trebuie Să Te Joci Cu Cenușa

Istorie Tomnatică

Primăvara dorește cine-va, însă toamna abia își aduce aminte. Ați început să faceți foc? Nu, dacă aveți 20 de ani.

Tiberii se încăpăținează să vază frunze chiar pe copacii desbrăcați de ele și veșnica lună a lui Mai care e într'înșii înlocuște primăvara dispărută. Când stau ei pe gânduri—fac rău de se gândesc pe câtă vreme pot să lucreze — stau la umbra marilor castani iubii ai lui Heruvim. Mai târziu omul începe să simță frig sub copaci, când începe bruma din Octombrie. Ce bun lucru să moțâl, seara la gura sobi, închis în cameră! Tot aștând da cenușa. Nu cumva voiți să ziceți că toamna Valentina de Terneuse a ajuns în vîrsta temută care aduce fulgi de zăpadă prin pîrul negru? Nu. Ea se află în acel moment al vieții când omul este „încă tîner”; moment supărător, nu' vorbă, și seamănă cu acela când osînditul la moarte, pe care călîii vin să-l gătească nu' încă ghilotinat. Este frumoasă însă, de și e cam grasă, cu forme lăstate. Dacă n'a voit să se ducă astă-seară la teatru unde se joacă pentru întâia oară *Furca de Sticlă*; dacă se joacă cu cleștele prin cenușe, făcînd, fără să bage de seamă, rotoacele și pătrate, nu însemnează că a înbîtrinit peste măsură de trei-zece și gase de ani de cînde pelume; s'a simțit oboșită, v'o spun eu, fără chef, nervoasă, cum veți voi să ziceți. Toamna are zile d'acestea care'ți fac rău și te adorm. I-a zis bărbatul său: „Ești nesuferit”; și-a gonit slujnica, nu cu atîta asprime, și hotîrîndu-se să moară de urît s'a trîntit într'un fotoliu mare, lîngă cămin, căscînd ușor.

A bănut 9 ceasuri. Lampa o să se stingă, fiind-că a uitat s'o întoarcă. Puțina lumină care joacă pe culele perdelelor și care se refrînge pe încrustările de sidaf ale unei sifoniere-renaisance, se coboară dintr'o candelă aprinsă într'o sferă de cristal fără lustru. Ar fi liniște mare în camera aceasta tăcută dacă n'ar țieci pendula de Saxonia și dacă n'ar fi nici Valentina, care visează, ghemuită într'un peignoir lung de mătase *écru* prin care se srtevede și colo albețele trandafirilor ale unei batiste mal întinse. Ridicînd piciorul drept, reazimă pe catifeaua căminului, între o cupă de zmalț și un vas iaponez, virful unui papuc de atlas negru, din care răsare un călcăi gol, trandafiriu. Cîte o dată se mișcă înoc în fotoliu cu un zgomot frumesc de mătase și de carne gidilată, și, mal căscînd o dată, întinde afară din stofa amîndouă brațele oboșite și palide pe cari mîncăile, luncînd, le lasă să fie vîzute până la rădăcina grasă a umărului. Pe urmă i se lasă capul iar pe spatete fo-

tolului printre pîrul resfrat, și Valentina visează.

La ce se gîndește ea? La bărbatul său? Rar, în treacăt, ca o albina care se oprește numai o clipă pe o floare care dă un pic de miere. La amantul său? Nu are și nici nu voește să aibă. Pe Valentina o ocupă trecutul. Numai ce nu mai este place, e încântător. Mai 'nainte d'a se numi Valentina de Terneuse, se chema Valentina scurt; a fost comediantă, mai 'nainte de a fi contesă. E o istorie veche care a făcut șgomot într'o vreme, care azi s'a uitat. Numai ce ea se mai gîndește din cînd în cînd. Își aduce aminte par-că de un vis de culisele negre, de sălile strălucitoare, de rolurile cercuite cu un zîmbet, de jurnaliștii cari erau niște proști și de claca pusă ca să ațite aplausele. Niciodată nu avusese mult talent. Rămăsese cinstită său cam așa ceva, o cinstie de aceea relativă care ajunge pentru a stabili numele bun al unei femei de teatru. Pe urmă venise d. de Terneuse și o luase de nevastă. Ce întru mare? Va să zică ce poate să atragă pe Valentina și s'o ție printre lucrurile trecutului? O dragoste ce a avut. Toți păstrăm în fundul memoriei noastre, un colț trist și scump, un fel de refugiu, unde ne ascundem în ceasurile de nepăsare și de plicis. Ori ce suflet, ori cât de întristat, ori cât de deflorat ar fi, este vestala, adeseori înconștientă, a unei femei sfinte care nu se va stînge. Deci, Valentina a iubit. E multă vreme de atunci, prea multă vreme, 10 ani, doi-spre-zece ani, poate două-zece de ani. Era foarte tîneră atunci și puțin celebră, juca pe ingenua la teatru de la Batignolles și pe amoroza în viața reală. El, Aurelian, era slujbă la o primărie. Căștiga o sută de franci pe lună și era să fie destituit fiind-că scria vodeviluri pe hîrtia municipalității. Azi, este ilustru. A avut succese în teatru, o damă poloneză a zburat crierii bărbatului său, pe care'l zulipsea el, și din aventura aceea a făcut o comedie care peste puțin o să'î deschiză ușile Academiei franceze.

În alte vremuri grija lui mai mare era ca să ceară să i se deschidă, noaptea poarta casei unde ședea cu chirie viitoarea lui glorie, încă neplatnică, și nu izbutea totdeauna.

Dar ce fericit! erau în vremurile acestea de mizerie! Se întăluiseră într'o lăptărie, la Montmartre. Se duceau acolo, dimineața. Ea mîncă un pesmet cu o ceașcă de ciocolată, și el, economie notabilă datorită amorului, nu mîncă atît de ocupat era ca să privească grația cu care muia Valentina pesmetul în bucașii său cum sufla ea foarte serioasă în lichidul prea fierbinte. Seara se ducea la teatru de la Batignolles ca să aplaude cu furie pe aceea pe care el, S-ribe viitor, o considera ca o viitoare Rachel.

Ah! ce frumoase erau preumblările, dupe spectacol, pe bulevardele exterioare, prin noroi, sub stele! Cum se iubeau! Ce tineri erau! Sărăcia chiar, încăpățînată și crudă, le slujia iubirea. Zimbi-seră împreună, plîseră împreună. Lanțul îngreunându-se se făcu mai solid. Nenerocirea făcu serioase inimile acestea zburdalnice. Capriciul se' făcu pasiv. O recunoștință mutuală de lipsurile suferite în comun îl legă strîns unu de altu. Erau triști, descurajați, bolnavi, și nespus de mulțumiți. Fuseră, el pentru ea, ea pentru el, acea bucașică de cart de care se agață marinarul înecat. Pe urmă îl ținea și speranța: el o să facă o dramă pentru Teatrul-France, ea o să fie angajată la Porte-Saint-Martin. Toate mergeau foarte rău, toate aveau să meargă nespus de bine! Cîte bucurii însă în mijlocul atîtor supărări! Duminica, când erau bogați, se duceau la Vesinet. Pe atunci la Vesinet erau pă-

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

36

Charles Merouvel

MORȚI ȘI VII BUNICA

XIX

Calculule Maiorului Campayrol

Campayrol era cu chef. Se deschise și răspunde: — O singură treabă am, dar e bună de tot, saperbleure!

Victurnien era om care nu întreba, însă se știa. Mintea lui mucea mult de când găsise ciorna lepădată de maiorul.

El își cunoștea provincia lui. Acolo napoleonii nu plouă pe drumuri. Fără să facă șgomot, cerceta încetu cu încet, în dreapta, în stînga, le însemna cu îngrijire, nu lăsa să se piardă nimic. Asta'l era cu atît mai ușor cu cât avea cunoștințe bune cam peste tot locu, la postă cu percepțoarea cu care sta seara de vorbă, iarna și vara; printre țărani, cărora le scria contracte; cu garzi, care'l consulta cînd aveau să'ncheie un proces-verbal.

În cercetările lui nr făcea șgomot cum nu face cărtăia cînd își sapă casa ei sub pămînt.

Ducerile maiorului Campayrol la Paris îl făcîu și mai curios.

Ce căuta el în Capitală necontentit și de unde lua banii pentru curse care costă gros?

Victurnien mirosa că aci era un mister și cînd diavolul asta de slujbăș, uscat ca un arac și subțirel ca o nuia, mirosea ceva, semena cu un ogar care nu scapă vinatul și'l urmărește până'n culcușul lui.

Campayrol era urmărit fără să bîge de seamă, și ogarul nu lătra.

La masă ajutorul notarului întrebă:

- O să lipsești multă vreme maiorule?
- Trei sau patru zile.
- O să vezi pe prietenul d-tale?
- Care prieten?
- D. de Vaunoise.
- Probabil.
- Vrei să'ți dau ceva?
- Cu plăcere.
- O să'mi aduci și răspunsul?
- Mai întrebî?

Victurnien se mulțumea grozav că putea să iconomisească vre-o șase mărți de scrisori.

Era vorba de datorii și comptul datorțiilor lui Vaunoise era voluminos.

— Și damele d-tale de la Jonchère, nu cum-va au de gînd să se îngroape acolo? întrebă iar Victurnien.

— Ni' cred.

— Domnișoara era bolnavă.

— S'a sfîrșit... Ducesa trebuie să vîiajeze... încurînd... ca s'o mai înveselească.

— Bunii cilenți pentru d-ta maiorule.

— Nu's răi! și cînd ai și cît ține la mine ducea! Nu știu cine spunea

că bătrîna e femeie nesuferită. E bună ca pîinea caldă și blîndă ca o oaie!

Victurnien nu zise din potrivă.

A doua zi maiorul Campayrol, cu geomantanul gata, aștepta trăsura publică care trebuia să'l ducă la Chateauroux, cînd veni ajutorul notarului cu un plic cenușiu în mîna.

— Iată pentru contele! zise el. Sint niște socoteli. Să le citească să' facă o treabă bună... însurîndu-se, bunioară... acum e vremea, ș'apoi asta'l privește! Călătorie bună, maiorule!

Trăsura venea din capătul celălalt al drumului.

Era o trăsură ticăloasă galbenă, hodorogită, trasă de două gloabe uscate și mînată de un fel de giambaș căruia'l mergeau treburile destul de rău.

Pe drumul către Chateauroux toată lomea cunoștea pe Leonard. Nu era sarcîmă unde să nu fi bîut d'o sută de ori și unde să nu fie primit bine, măcar că era sărac.

Leonard era tot așa de înalt cît și maiorul, însă se deosibea de doctorul că era uscat și nervos. Într'un singur punct semănau amîndou: giambașul era tot așa de viclean ca și doctorul, tot așa de limbit ca și el, însă era mai vesel de cît Limusinul.

Cînd îl vîzu lui Victurnien îi veni o idee.

— Ia ascultă, Leonard, să trec pe la mine după ce te vei întoarce... îl zise el.

Leonard se uită la dînsul ca un om care nu pricepe.

Avea destul creditori.

— Dacă vrei d-ta, domnule Victurnien! zise el.

Ajutorul notarului zise că să'l descurte:

- Am să'ți propun o mică operație... ceva bun.
- Mie?
- Dumitale.
- Despre ce'l vorb?
- O să'ți spun eu.
- Dacă operația pe care mi-o propui d-ta m'ar putea ridica, ar fi o minune!
- Poate!
- Gata ești, doctore? întrebă Leonard pe Campayrol.
- Da. Haidem!
- Hii! gloabă! strigă Leonard arzînd un bicul calcului din dreapta, un biet cal care cunosuse zile mal bune.
- Hi! leneșule! tu n'ai învățat carte ca să te faci popă!
- Căi! porniră.

Victurnien sta pe gânduri. Își zicea: — Leonard e șiret. Pe drum trebuie să vorbească amîndoi. Am să aflu.

Nu se înșela.

A propune o afacere bună giambașului era a arunca unul păstrăv flămînd o undiță încercată cu momeală.

Trăsura de la Chateauroux se'norcea a doua zi la Preully; pe la unu după amiază.

Leonard piad pe Victurnien la eșirea lui de la Soarele de aur, dupe dejun. Se duseră acasă la ajutorul notarului,

o căsuță aproape la fel cu a maiorului și care era o moștenire.

Cum se închisă în cameră Victurnien deschise vorba:

- D-ta ești om cum se cade și curajos; îți vreau bînele. Așa'l că nu călcam pe aur?
- Giambașul răspunde cu un gemet.
- Sint însărînat să vînz averea văduvei Roulland!
- Bună bucașică. Însă știți că nimip nu m'ar credita cu două-zece de franci în partea locului.
- Știu.
- Prin urmare rizi de mine!
- Nu rid de nimeni, ori-cine știe lucrul acesta și chiar d-ta ști.
- Atunci dar...
- Am eu câte-va parale străne d'o parte, nu multe, te împrumut eu.
- D-ta, d-le Victurnien?
- Da, eu. Țiu să te scot din mizerie... Cu șase sute de franci cît dă venit locu bătrînel, ai să poți să trăiești, să'ți crești copii și să'ți întrebă gloabale... Îți fac eu un cadou!

— Dacă ar fi cu puțință așa lucru!

— Se poate dacă vreau eu. Văduva numai pe mine m'e ascultă, ș'apoi ea nu'î expusă la nimic dacă garantez eu pentru d-ta.

— A! domnule Victurnien, dacă mă face d-ta lucrul ăsta l. ne scapi viața!

— Mă gîndisem înții la maiorul, însă a descoperit negreșit vr'o comoră, nu știu unde! adevêrul e că e plin cu aur și nu are nevoie să'î ajute cineva.

(Va urma)

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN“

MICHAEL EL. NAHMIAS

București, strada Lipsicanilor No. 33

Cumpără și vinde efecte publice scentează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.

Curatul pe ziua de 20 Decembrie 1890

Table with columns: Valori, Comp., Vinde. Lists various financial items like Comunală no 5 la sută, Renta perpetuă, etc.

A. L. PATIN

Calea Victoriei Nr. 24. — București.

MARE DEPOSIT

de Piane, Pianine, Orge și PHISHARMONIOE

sistemele cele mai noi și perfecționate PIANINE DE INCHIRIAT

VIORI, VIOLE, VIOLONCELE

Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere

Flaute, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc.

de la cele mai ieftine până la Instrumente de Concert

Viori mute de studiu, Arcușe, COARDE

foarte bune și durabile, TOCURI de Viori,

Viole, Violoncele și toate accesoriile la aceste instrumente.

ARISTOANE

PHONIX Cel mai perfecționat instrument

cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare

colecțiune de anii române și streine.

Soliditatea Phonixului garantată.

MUZICE DE MASA

simple și combinate, cu arile cele mai noi

române și streine.

Diverse obiecte de fantasia și si fira

Muzică pentru Cadouri.

NOTE MUZICALE

Prețurile foarte strict calculate.

HOTEL Collaro

de 1-im ordin

in fața noului palat al Bancei Naționale și Post

CAMERE spațioase și elegante

CAFENEA și RESTAURANT

CHOCOLAT MENIER

PARIS.

CEA MAI MARE FABRICĂ DIN LUME.

Diplome de Onore la toate Expozițiunile

Vendărea zilnică întrece 50.000 Kilograme.

Se găsește la principalele Magazine de Confiserie și băcănie.

BAILE D-rului LAMAUDINPARIS

A spune unul bolnav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciaticke sau de ori-ce altă formă de reumatism...

A se adresa la P. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la d-nul Zamfirescu, Gerjabek Ovessa Zürner și Risdörfer

CURELE de transmisiune

Prima calitate englezească

FURTUNI de CAUCIUC

toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri

STOFE pentru nivel, Robinete și Ventile de abur.

Bumbac pentru șters.

POMPE PENTRU VIN

cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii

Otto Harnisch 39.—Strada Academiei, —39

vis-a-vis de Ministerul de Interne

Re comand onor. Public să profite de ocazie și să viziteze

MAGAZINUL DE NOUTATI

Aci la nr. 24 str. Lipscani

Post al decedatului

G. RADULEANU

Nu vă abateți în Calea Victoriei până ce nu vizitați acest magazin unde în ad-
devăr se vinde cu un rabat colosal.

Mărfurile se compun din gros-grenuri, faille française, satin de Lyon, Duchesse, Broseuri, plusuri, lănuiri de rochi, olandă, sifone, cretoane, perdele și alte ne-
numărate multe articole nementionate în acest anunț.

MARE DEPOSIT

DE

PARCHETE

1-ia Calitate

din fabrica de la Mărășești. A se a-
dresa la

T. C. Georgiadi

București 13 Strada Stavropoleos, 13 București.

unde se pot da comande și pentru oric-
cari alte destinațiuni direct de la fabrică.

De vânzare un loc cu două fețe:

una în calea Plevnei

Nr. 57 și cea-laltă față pe cheiul Dâm-
boviței.—A se adresa strada V irgiliu 3.

CASELE din strada Decebal Nr. 10

sunt de vânzare. A se a-
dresa strada Polonă Nr. 145.

Doză sau trei Capsule Guyot

luate înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bôlelor de piept și potolesc în puțin timp tusea cea mai înverșunată. Fie-care sticlucă conține șai-
deci de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratamentul guturaurilor ve-
chi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia dece până la cincispredece
bani pe zi. Aceste capsule se vind în cea mai mare parte din farmaci din toate țările și sunt
preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte re-
compense, Medalii de aur, la expozițiile inter-
naționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc.
Prețul sticlucii: 3 lei.

Important pentru domniile și

Proprietari la țară
Mașine de pieptenat și scărmanat iană, daracuri pentru mână și mo-
tori procură efin și calități per-
fecte.

ARTHUR RYSER

Calea Moșilor 29 București.

Informațiuni, oferte și schițe se dă ori
când și gratis.

Vestire

Aduc la cunoștința onor. Pu-
blic că am aranjat din nou în str. Doam-
nei Nr. 2, vis-à-vis de palatul Nifon,
un spațios Salon-Restaurant, cu
bucate și bături alese. Curățenia și
serviciul nu va lăsa nimic de dorit.

Prețurile cu totul moderate.

Abonamentele excepțional convena-
bile.

Salonul este în grădina caselor Paapa

str. Doamnei, Nr. 2, vis-à-vis de pala-
tul Nifon.

Dejun 1.60, prânz 1.60.

Devisa: Deplina mulțumire a muș-
terilor.

În așteptarea și speranța bine-voita-
relor și numeroaselor vizite, semnez cu
profund respect.

Anton Bobinea.

Restaurateur

Strada Doamnei Nr. 2.

Vis-a-vis de palatul Nifon.

De inchiriat odăie frumoasă mobilată,

str. Smârdan 23 casele
Ghermani, cablu al ii-lea.

Este constatat ca

„La Patrie“

este cea mai bună hârtie de țigară franceză

de la Fabrica

L. LEON & C-ie, Paris.

a carei eticheta reprezintă ROUGET DE L'ISLE cântând MARSEILLEZA

In urma unei minuțioase analize chimice făcută în Bu-
curești de dr. Bernhard de Landvay Directorul labora-
torului central chimic igienic, la Ministerul de Interne
No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No 465 din 1 Iunie
1890, rezultă că hârtia de țigară „LA PATRIE“ din fa-
brica Leon & C-iei în Paris, este liberă de ori-ce materie
vătămătoare, și că prin finețea și extra-ordinară nu lasă
arsă de cât urme de cenuse, asemenea a fost admis și
constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sani-
tar al capitalei sub No 239 din 5 Mai 1889.

Din punctul de vedere tehnic și igienic, această hârtie
corespunde tuturor exigențelor artei și științei. Tot aseme-
nea rezultat să obținut prin analize făcute:

sitatea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști
competinți.

Este dar în interesul ori-cărui fumător care ține la
sănătatea sa, să se ferosească de a se servi de ori-ce hârtie
în loc să își aleagă pe aceasta care a fost constatată de
câte toate autoritățile chimicale igienice veritabile hâr-
tie a căruia etichetă reprezintă pe ROUGET DD LISLE
cântând „MARSEILLESA“.

Fie-care foită poartă firma fabricii

L. LEON & C-iei, Paris

Pentru vânzarea hârtiei fabrica a înființat

pentru România deposite în BUCUREȘTI, GA-
LAȚI și IASI. Se găsește de vânzare la toți

debitanții de tutun. Deposit general la D-nii

FRĂȚII LOEWENTHAL, Galați. În București

la d. Osias Weiss str. Decebal Nr. 20.

PAPIER FAYARD & BLAYN

Mai mult de o jumătate de secol succes poelama su-
perioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunii pep-
tului, dureri reumatismale, serintituri, răni, arsături,
bătănturi.

Se află în toate farmaciile.—A se cere iscălitura noastră.

THE SINGER MFG. Co.

RECOMANDĂ

Cea mai nouă invențiune

ANUME

Mașinile p. familie

IMPROVED

și

Vibrating Shuttle

cu bratul înalt și mișcare

fără șgomot

afară de acestea

Mașini de cusut

PENTRU

TOT FELUL DE MESERII

PLATA

IN RATE FOARTE

CONVENABILE

G. NEIDLINGER.—Calea Victoriei, 86

SUCURSALE IN:
IASI, GALAȚI, CRAIOVA, PLOEȘTI.

FABRICA „COMET“

de sobe „Meidinger“ și Masine de bucatarie

onstruește și pune în vânzare

Mașine de bucatarie

de sistemul cel mai perfecționat care
consumă foarte puțin combustibil și
pot fi servite cu lemne sau cu coes.
Garantez buna lor construcțiune și
calitate. Ele se pot măsura cu ori ce
sistem de mașine aduse din streinătate

ADOLF SOLOMON
Fabrica „COMETUL“ de Sobe Meidinger și Mașine de bucat
Depositul: Strada Doamnei, 14

CASSE DE BANI

de la

Fabrica G. & H. BAUCHE din Reims-Francia

Furnisori Ministerelor de Finace, de Reșel,
de Marină și companiilor Căilor ferate din Francia.

Diplome de onoare 20 medalii de aur
și de arpent.

Singura medalie de aur,
cea mai mare recompen-
să, la Expozițiunea din
Paris 1889.

CASSE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat

oferind absolută siguranță în contra spargerei și focului

Prețuri avantajoase

Reprezentanți pentru Romania și Deposit la

Victor Kubesch. București Str. A. demiei. 1.

Societatea anonimă de Basalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni

CAPITAL SOCIAL: LEI 1.500.000

Capital versat la 31 Decembrie 1888

Usina situată la București, Căminușu Pașilor, în fața Asilului Elena Doamna,

legată cu plina feră și prin stațiunea Dâmbovitza

Directia și depositul principii în București: Strada Doamnei 14 bis

Adresa telegrafică: BASALT, București

DEPOSITE SECUNDARE.—București: Valer Pop și Pionier la D. Th. N. Socolescu;
Grosița 66; Brăila la d. G. Grosavich; Galați, D. S. L. Somaripa Roman, M. Schif-
fer, Tăseșu la P. A. Foltzer, Rusciuk,
Călnăra, S. B. Farfambol, Craiova, M. Poimay, și Farcome Sistina la D. I. H.
D-mii, Th. Thomas și d.
Industria Națională ale cărei produse se află în Expozițiunea Cooperantilor din Bucu-
rești și Craiova, ces mai mare recompensi. Diploma de onoare Clasa I-ia.
Extras din prețurile curente pentru București

Table with columns: FELUL MATERIALULUI, I-a CAL., II-a CAL., III-a CAL. Lists prices for various materials like Pavile pentru bordare, etc.

Sobe de porțelan Elegante și artine, fabricațiunile Societății.

Boale Secrete!!! Cel mai bun antitlenoragic

CAPSULE

cu balsamuri emulsionate și panacretin

Nici unul din antitlenoragicele existente până
acum, nu împlinesc cele două condițiuni indispen-
sabile, de asimilare repede, și a nu irita traectul
intestinal. — Modul cu totul special și nou după
care sunt preparate, aceste Capsule fac ca vinde-
carea să fie repede, completă și fără de a deranja
stomacul; ast-fel că convine tutulor persoanelor
chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindică în scurt timp
complet și radical, scursori (sculament) noi și vechi
atât la bărbați, cât și la femei, precum, Bleoreea,
boala albă, etc.—Prețul unei cutii 4 lei.

Asociat cu aceste capsule se recomandă cu suc-
ces Injecția Santalină.—Prețul unui flacon 2 lei
50 bani.

Deposit General: Farmacia „la Coroana
de oțel“, Mihail Stoenescu, str. Mihai Vodă
Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se
găsesc, se expediază imediat în contra unui
mandat postal.

Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce
însoțește fie-care cutie și flacon.

BAZARUL REGAL

Magasin cu haine Gata

Pentru bărbați și băeți

Calea Victoriei, 28, în fața Prefecturei Poliției

confeționate cu cea mai mare eleganță, precum și
un mare depou de stoffe fine, pentru comande
efectuabile în cele mai avantajoase condițiuni.
Experiența dobândită în decurs de 16 ani, în o-
norabila casă Frații M. Iscovitsch ne pune în plă-
cuta pozițiune a asigura pe Onor. Public, că vom
fi în tot-d'aua asortați cu cele mai frumoase și
convenabile mărfuri, putând ast-fel satisface exigența
Onor. vizitatorilor.

Bazarul Regal (casa de încredere).

GRANDS VINS DE CHAMPAGNE

HEIDSIECK CIE

REIMS Casă fondată la 1785 REIMS

Furnisori de la 1818

—a M. S. Imperatorului Germaniei—

Monopol

Monopole sec

try Monopole

se găsește la D-nii: F. Bruzzesi, Iorgu Costantinescu,
Corneliu Daniilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir,
I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoenescu, Ioan Tețu
succ. lui I. Ovessa și în toate hotelurile și restaurantele
de întâiul ordin.

Reprezentant

VICTOR KUBESCH

București, —1, str. Academiei, 1. —București